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Ipar- és kereskedelmi bankot 
városunkban! 

Ksptuk, közléB céljából, az alábbi 
serokat: 

A „Segítsünk önmagunkon" címmel 
más oldalról fölvetett eszméhez az 
alábbi hozzászólásom van. 

Nevetséges dolog ma arra gon-
dolni, bogy alapitfiunk egy bankot — 
•ondják egyesek. Pedig tévednek ezek, 
mert alapigazság az, hogy szálankint 
isszeszedett virágból lesz a csofeor, 
bázat lehet építeni darabocska téglák-
ból és lehet fillérekből is bankot ala 
pítani. 

Vetkőzzünk ki egyszer már régi 
maradiságunkból, értsük meg egymáBt, 
értsük meg az idő intő szavát Hisz nehéz, 
komor felhők tornyosulnak ugy az 
iparra, mint a kereskedelemre és nem 
lát, vagy nem akar látni az, aki nem 
látja meg, hogy elérkezett a tizenket 
tedik órája annak, hogy boldogulá-
sunkért tegyünk már valamit. Tenni 
kell valamit, begy rögös utjainltat 
egyengessük, s ezáltal, amennyire le-
bet, boldogulásunk nyikorgó szekeré-
íek haladását is előbbre segítsük. 

Mert nincs e ma az iparosságnak 
elég olyan tagja, aki becsületes, jó 
•unkáját elkészítve, nehéz és küzdel-
mes ut után vásárra elszállitva, azt 
akárhányszor el nem adhatja, s talán 
még fuvardiját sem képeB a vásáron 
árult összegből fedezni ? Ugy-e, hogy 
van! De ez még nem elég 1 Huzajősz 
és segédeid, tanulóid várnak rád, hogy 
adj ki ujabb munkát nekik. Pénzed 
êlfogyott, anyagod nincs, mihez kezd 

jtél ? összemorzsolddol, vagy uzsorás 
kézbe, B végül csődbe kerülsz. 

Vagy azt hiszed, kedves polgár 
tfirBam, a kereskedelem fényesebben 
áll? Nemi Minden kereskedő üzleti 
forgalmának arányában bevásárlásokat 
tesz, megveszi a neki szükséges áru 
kat, oly számitáesal, hogy fizetési kö 
telezettségeinek eleget is tudjon tenni. 
Jön a lejárat, váltóját be kellene vál-
tania, B számított például egy jó heti 
vásárra, de közbejött egy esősziman-
kós idő és az egész vonalon megrom-
lott a vásár. Földmives nem tud mar-
báján, gabonáján túladni, — így nem 
Is vásárolhat. A kereskedő rendes be-
vétele egy-negyedére csökkent, — 
hogy tehessen eleget kötelezettségének ? 
Kapkod ide, kapkod oda, áruját be-
szerzési áron alul is adaadná, bogy 
pénzt szerezzen, vagy uzsoráshoz for-
dul, végül az ő ereje is lemorzsolódik, 
8 következik — a csőd. 

Azt hiszem, eme két apró hely-
zetkép ÍB feltünteti azt a különben is 
tudott, Bzomoru tényt, hogy szörnyű 
bajban van ugy az ipar, mint a ke 
resk edelem. Tebát már tenni kell itt 
valamit, önmagunkért s felebaráta-
inkért. Alapítsunk egy „Ipar- és Ke-
reskedelmi Bankot", bogy szorult hely-
zetünkben legyen egy végső ments-
várunk, ahová folyamodjunk. Hogy ha 
saját hibánkon kívül szorult hely 
zetbe jutottunk, pillanatnyilag is 1—2 
ezer, vagy 5—10 ezer leuért is oda 

fordulhassunk. 
Megvan az adottsága erre minden 

iparosnak és kereskedőnek, csak egy 
*«lv vezesse mindeniket: becsületes 
gondolat, jóaksrat és csszetartás. Mert 
sem akarom elhinni, hogy volna olyan 
kereskedő, vagy iparos, aki a fenti 
jelszavakat magáénak vallja, hogy 
anyagi helyzetéhez mérten egy pár 
száz, esetleg egy pár ezer leu értésü 
részvényt ne jegyezne, akkor, amikor 
'önmagunk, vagy polgártársunk meg-
mentéséről van szó, s ez&ltal elérhet-

jük aẑ , hogy egy közös bankunk le-
gyen. Mert ma is megtehetjük ezt. 
Ezért csak tekintsünk egy kicsit szét, 
nézzük a svábokat a Bánságban, milyen 
nagykaliberu bankjuk van ma! Néz-
zük a nagyenyedi „Hangyát", — mit 
müveit egy pár évtized alatt. Vagy az 
aradhegyaljai bortermelőknek milyen 
s?övetkezete van. Vessünk egy pillan-
tást itt helyben is, a Po'gári Önképző 
nemrégen alakult Temetkezési egyle-
tére, — mily áldásos munkát végez, 
mikor mérhetetlen veszteség ér, mily 
jóakarólag nyújtja segítő jobbját anyagi 
támogatásával. 

Nem hiszem, bogy ezek után 
bárki is kétségbe vonná azt, hogy 
most, mikor életviszonyaink oly ter-
heltek, B oly nyomasztó gondok nehe 
zednek ugy az iparra, mint a keres-
kedelemre, a társadalom minden tag 
jának ne kéllene arra törekednie, hogy 
ba önmegtagadással is, — ha más-
képpen nem lehetne: pusztán ön-
eróukre támaszkodva is — megalapít-
suk ezt a bankot. Azonban ba ked 
vező állami vagy más kö'csönt kap-
nánk, ez még segítene a dolgon. 

Nézetem az, hogy delet ütött az 
óra; ne nagyon várakozzunk igére 
tekre, kövessük a közmondás szavát: 
„Segits magadon s felebarátodon, s az 
I4en is megsegít". Tegyük össze meg-
takarított, vagy ezután megtakarít-
ható filléreinket, hordjunk tégladarab' 
kákát házunk építéséhez, gyüjtsünk 
virágszálakat házunk díszítésére, B C 
virágszálakból rakjuk ki házunk címét 
ilyenképpen: „Ipar- és Kereskedelmi 
Bank Részvénytársaság". S ha mindezt 
megcselekedtük, hiszem, bogy a fejünk 
felett BÖtétlő felhők oszladozni fognak, 
B talán érezni fogjuk nyikorgó szeke-
rünk könnyebbülését is. 

Fel tehát az alkotó munkára, be-
csületes gondolattal, jóakarattal és 
összetartással, vezető, szervező és rész-
vényjegyző, s akkor minél előbb állani 
fog a ház, melynek frontján ott ékes-
kedik ez a szó: Ipar- és Kereske-
delmi Bank R T. 

Isten adja, hogy igy legyen! 
y. 

A vármegyei tanács 
március elsején elnapolt ülését 14-én és 
15 én, hétfőn és kedden folytatta B a 
mindvégig nyngodt hangú tárgyalások 
folyamán fontos és nagyjelentőségű 
kérdéseket oldott meg. 

A tárgyalásokon Jodál Gábor dr., 
a vármegyei tanács elnöke elnökölt, a 
kormány képviseletében pedig Gbristea 
közig, vezérfelügyelő, delegált prefectus 
volt jelen. Néhány napirendelőtti fel 
szólalás után, az állam építészeti hiva 
tal vezetője által kidolgozott — s ideig-
lenes tsxák létesítésére vonatkozó — 
szabályzat tárgyalása kezdődött még, 
Soó Gáepár előadó ismertetése alapján. 
A belügyminiszter intézkedése folytán 
az államépitészeti hivatal személyzeté 
nek fizetését a jövőben a vármegye 
kell, bogy fizesse (utmesterek és utka 
parók) 8 igy az útalap eddigi jövedel-
mei kiadásain^ fedezésére nem ele-
gendők ; az aléfttott ideiglenes szabály-
zat a multbani közmunka megváltási 
dijakkal szemben 50°/0 emelést állapit 
meg, azúnban uj jövedelmi alapokat is 
létesít, a személy- éB teherautók meg-
róvása által. Általában az nj irányelv 
az, hogy a földmives lakosBág mellett, 
mely eddig szinte egymaga hordozta 
ezeket a terheket, sz igazságosság elve 
alapján mindenki teherbíró képességét 
arányosan vegye igénybe. A szabályzat 
életbeléptetésének kérdése hosszas és 
alapos vitát váltott ki, mert a már igy 
is erősen adózott lakosság vállaira 

ujabb terheket rakni szívesen senkisem 
volt hajlandó, azonban az útalap költ-
ségvetésének egyensúlyozására, ideigle-
nesen, 1 évi érvényességgel, általános-
ságban elfogadta a tanács a javaslatot, 
a részletes tárgyalást pedig a közig, 
törvény intézkedéseinek megfelelően 
f. hó 28-ára halasztották. 

A vármegye folyó  évi költségvetése. 
Hogy vármegyénk mennyire sze-

gény, hogy igazán az ország legszegé-
nyebb megyéje, azt meggyőzően bizo-
nyítja a vármegyei költségvetés, mely 
szerint a varmegyének tulajdonképpen 
csak 20,000 leu jövedelme van s a 
18.036 562 leus költségvetés e 20,000 
leüt meghaladó összege az állam által 
a megyének visszatérített adókból és 
egyéb hozzájárulásokból fedeztetik. A 
belügyminisztérium — a múlttal szem-
ben — államsegélyt nem szándékozik 
adni a vármegyének s ba ezt a fenye-
getést valóban beváltják, felborul a 
megyei költségvetés egyensúlya, mert a 
18 millió kiadással szemben a bevételi 
rész csak 15 és fél milliót tud felmu-
tatni ; B a hiányzó 2 és fél milliót a vár 
megye vezetősége államsegélyből reméli 
megszerezni, ami annál inkább várható, 
mert Cbristea prefectus a vármegyei ta-
nácsnak határozott ígéretet tett arra 
vonatkozólag, hogy a kormánynál be-
hatóan fel fogja tárni vármegyénk szo-
morú gazdatági helyzetét 8 ennek alap-
ján reméli, bogy a szükséges állam-
segélyt megadják. 

A vármegyei költségvetésbe mint-
egy 2 milliónyi összeg van beállítva, 
ugy a bevételi, mint a kiadás) oldalo-
kon, a vármegyei közigazgatási telefon-
hálózat kiépítésére, mely tulajdonkép-
pen nem vármegyei bevétel és kiadás; 
a telefonhálózat létesítésének, vagy nem 
létesítésének kérdését az érdekelt köz 
Bégek tanácsai fogják eldönteni (rész-
ben már el is döntötték), a vármegye 
költségvetésébe csupán csak azért vet-
ték fel ezt a tételt, bogy a kiutaláso 
kat központilag végezzék és ezáltal be 
hatóbb ellenőrzés legyen gyakorolható. 

A költségvetés főbb számadatai 
egyébként a következők: 

Rendes levételek. 
Állami pótadóból . . 4 461,495.— L. 
Ingók és ingatlanok 

bérjövedelme . . 22,600 — „ 
Fogy. adókból . . . 396 882 — „ 
Utfenntart. taxákból 6.152,293-— „ 
Az állattenyésztési 

alap jövedelmei . 1.290,000 — „ 
Várható államsegély 

és külömböző jöv. 2.779 292 66 „ 
Rendkívüli jövedelmek 2.934,000 — „ 

összesen 18.036,562 66 L. 
Kiadások. 

Tartozások és az ál-
lamnak járó szubv. 292.920 30 L. 

Fizetések, ffltés és 
292.920 30 L. 

egyéb dologi kiad. 3998,899 36 „ 
Főorvosi hív. kiadásai 503,240 — „ 
Állatorvosi hív. és ál-

lattenyésztési alap 1.327,080 — „ 
Útalap személyzeti és 

dologi kiadásai . . 6.152 293 — „ 
Népjóléti hivatal kiad. 138,600 — „ 
Tanfelügyelőség . . 1,000 - „ 
Prefect, pretorok, stb. 

javadalmai,? autó 
666,000-— „ fenntartáB, sofőrök 666,000-— „ 

Nyugdijak és külöm-
666,000-— „ 

böző kiadások . . 992 530-— „ 
Póthitelnyitási alap . 1.100.000 — „ 
Rendkívüli kiadások 2 934 000-— _ 

Összesen 18.036,562 66 L. 
A költségvetéshez többen hozzá-

szólanak és kifogásolják azt, hogy me-
gyei kulturális, KüküllÖ-szabályozási és 

egyéb célokra vagy nincs, vagy na-
gyon szűkkeblű az előirányzat, azon-
ban az adott felvilágosítások után, hogy 
a költségvetést csak a vármegye la-
kosságának ujabb megterhelésével le-
hetne nagyobbítani, azt egyhangúlag 
elfogadják. 

Más fontosabb  ügyek. 
A kéményseprői szabályrendelet 

módosításán könnyen á'halad a tanács, 
az 1913 ban jóváhagyott díjtételeket 
átlag az ötvenszeresre emelik fel s igy 
a kéményseprők kérésének (százszoros 
felemelést kértek) csak részben tettek 
eleget, a kénénytelen házak vizsgála-
táért kért 4 leus taxát pedig egyálta-
lában nem engedélyezik. 

Az alsójárási székhely áthelyezé-
sének kérdését napirendről levették és 
a kérdés megvizsgálására a tanács 
Pop dr. eubprefcctust éB Vajda Ferenc 
áll. vál. tagot delegálta. 

Ugrón Ákosnak, a gazd. bizottság 
előadójának javaslatára, a megyei ta-
nács javaslatot tesz a kormánynak az 
Atyha, Bözöd. Dálya, Szentpál, Ká-
nyád. SzentegyházaBfalu, Petek, Siklód 
és Ujszékely községekben tartott vá-
sárok megszüntetésére vonatkozólag, 
mivel az érdeklődés csekélysége miatt 
ezen vásárokat megtartani sem érdemes. 

A betegsegélyzőnek sok panaszra 
okot adó helyzete is alapos megvitatás 
alá került. Valóban szomorú dolog, 
bogy a rossz kerületi beosztás követ-
keztében parajdvidéki testvéreinknek 
Marosvásárhelyre kelljen menni beteg-
segélyzői ügyeiket elintézni, mikor 
mindenfajta közigazgatási és bírói ügyü-
ket városunkban intézhetik. A múltban 
is városunkban önálló pénztári hivatal 
volt, itt most is megvan rá a szüksé-
ges szakértő személyzet és alkalmas 
helyiség s igy megvolna a lehetőség 
arra, hogy a könyvvezetést, kiróváso-
kat maga az érdekelt fél ÍB megtekint-
hesse B nem fordulnának elő olyan 
eBetek, hogy 4—5 évvel ezelőtti tar-
tozást kérjenek, jóllehet ujabb kiróvást 
nem is lehet addig befizetésként el-
könyvelni, mig a régi hátrálék ki-
egyenlítve nincsen. 

A gazdasági bizottság javaslatai 
közül azonban a legfontosabb volt a 
tiltakozás az agrártörvény azon intéz-
kedésének állítólag tervezett alkalma-
zása ellen, mely ujabb beltelek-
kisaj&titáBOkat enged meg ott, ahol 
erre szükség van. 

Nálunk további kisajátításokra va-
lóban nincsen Bzükség, hiszen a szom-
batfalvi uj-ut mellett kisajátított tel-
keken alig egy két tisztviselő épit, 
azonban annál több parcella cserélt 
már gazdát magas forgalmi áron, 
amit a volt tulajdonos néhány száz 
leuért kénytelen volt odaadni. Az épü-
letek nem nagyon emelkednek, s a 
kisajátított földek egy részén pedig 
rendes gazdálkodás Bem folyik. Sokkal 
jobb a földet azok kezében hagyni, 
akik azt nemcsak szeretik és meg-
becsülik, hanem okszerű müvelés által 
abból hasznot is tudnak produkálni. 

Több közBég legelő-szabályrende-
letének elfogadása után Jodál dr. el-
nök a tanács ülését f. hó 28 ig el-
elnapoltnak jelentette ki. 

A községi vadászterületek 
bérbeadására vonatkozó hirdetmények 
feltételei közé — a földmivelésügyi mi-
niszter 21985—1927 sz. rendelete foly-
tán — az elöljáróságok okvetlenül fel-
venni tartoznak, hogy a bérlő köteles 
megelelő számú képesített vadőrt tar-
tani, köteles a'dúvadak irtásáról, B a 
hasznos vadak téli etetéséről gon-
doskodni. 



i 
Kritikus napok. 

Egy huszonhat éves fiatal rend-
tag, a jelenlegi brassói házfőnök P. 
Caiszér Elek ismerte fel a vajúdó 
szerzetesi élet lehetetlenségét és 
1884 ben nagy tettekre határozta el 
magát: megmenti, ami még menthető 1 
A liberális szellemU külső atmoszférá-
ban bizarr gondolatnak látszott .a 
terv, de a nehézségek láttára není ve-
szítette el reményébe vetett hitét és 
győzött a gondolat, mert Kóma állott 
a mozgalom háta mögött. 

Mozgalma élénk érdeklődést vál-
tott ki ugyavilâgţak, minta szerzete-
aek kebelében s lehetetlenebbnél lehe-
tetlenebb hírek keringettek a levegő-
ben a kolostorok elkövetkezendő életé-
ről. A legjellemzőbb esettel talán éppen 
Székelyudvarhelyen találkozunk. 

Csiszér Eleket 1894 jnl. 31 én 
Kőry Ottóval Udvarhelyre irányítják, 
hogy az itteni kolostort is rendezzék 
be az uj <Şljşţm0d szerint. Â városban 
és á vidéken ennek hamar hire meat 
és az érkezőket általános ellenszenv 
várta, mert mindenütt azt beszélték, 
bogy jönnek a fapapucsos harátok, 
kikkel ezután még beszélni sem lehet. 
Azt biresztelték róluk, annyira zárko 
zott életet fognak fplytatni, hogy az 
ájtatoskodók lelkiszükségleteit sem 
elégíthetik ki. Főképp a vidékre gya 
korolt ez nagy hatást. Az uj jövevé-
nyek valÓBágos rejtvények voltak-

Csiszért fejetlenség fogadta a ko 
lostorban ÍB. Gergely Ferenc, ki busz 
éve képviselte kifelé a kolostort, az 
apoBtoli szindikuBságról lemond és 
ia kievező oklevelet visszaküldi a 
rendtartom&ny- főnöknek. 

Lassan a balvélemények eloszlot-
tak, mert belátta a nép, hogy a 
mende-mondának kevés alapja van s 
a régi bizalom visszatért, az apostoli 
szindikus is állát pántot változtatott 
és a diplomát visszakapta s minden 
haladt ugy, mint azelőtt. 

Azaz még Bernt A kolostor ajtai 
egyelőre a nők előtt bezárultak. A 
klauzura még csak jelkép volt, de egy 
jobb kornak vetítette elő árnyékát, 
mely már soká nem késbetett. S ezt 
a jobb kort meghozta a XX. század 
hajnala. p. Boros Fortunát. 

A helyi Jótékony Nőegylet 
mait esztendeje. 

— Csefó Sándor kollégiumi igazgató, egyleti 
titkár jelentése, melyet az egylet február 20-iki 

közgyűlésén olvasott fel. — 

(Befejezés.) 

Az elmúlt évben egyetlen nagyobb 
szabású mulatságot rendezett egyesü-
letünk, a május 30 iki Benedek-estélyt, 
melynek különös érdekességet az adott, 
hogy a nagy mesemondó kivételével 
csupa apróságok szolgáltatták az egész 
műsort. 

Illesse hála és köszönet az estély 
rendezőit, kik oly feledhetetlen nappá 
varázsolták gyermekeink előtt s hiszem, 
Etek nagyapó előtt ÍB, május 30-ikát. 
A szereplők névszerint is előfordulnak 
egyik választmányi ülésünk jegyző 
könyvében, igy itt a nevek újbóli fel-
sorolását mellőzve, csupán arra szorít-
kozom, hogy hálás köszönetünket tol-
mácsoljam a fáradhatatlan rendezőknek, 
élükön érdemeB elnöknőnkkel, dr. Jodál 
Gábornéval, kinek első Borban köszön-
hető, hogy gyermekeink kedvelt Nagy-
apóját körünkben üdvözölhettük. A d. 
u. 5 órakor kezdődött estély után né-
pes bankett volt a kedves vendég tisz-
teletére, amelyen az egyesület üdvöz-
letét az egyesületi titkár tolmácsolta 
az ünnepelt előtt 

Megemlítendő még, mint az elmalt 
év idejére eső kisebb összejövetel, a 
március 24 iki fillérestély, mely mér 
sékelt számú közönség jelenlétében a 

Bukarest-szálló nagytermében volt te-
ritett asztalpk mellett, kitűnő felszol 
gá]ás, fesztelen szórakozás között. Mű-
soron Ormos Iván költő néhány ked 
ves versét hallottuk és egy kacagtató 
bohózatot, ügyes műkedvelők interpre-
tálásában. 

Több eBtélyünk nem volt. Most 
van egy nagyobbszabásu készülőben, 
amelyről azonban a referádát csak a 
jövő évi titkári jelentés fogja hozhatni. 

Voltak az elmúlt évben is áldoza-
tos leljek* akik adományaikkal bálára 
kötelezték Egyesületünket. Ezek között 
legelső helyen említem Szentgyörgyi 
MózeB sz. keresztúri ny. ig. tanitó urat 
az ő 1000 L. alapítványával. Szinte 
egyedül áll ma azon nemes szivek kö 
zött, akik szegényen bár, nagy .önmeg 
tagadással megtakarított filléreiket jó-
tésony segélyezésekre fordítják. Tamás 
Ilonka sz.-keresztúri úrhölgynek egy 
szép koszorú megkötéseért hálás egye-
sületünk. Pénzadományokkal is többen 
segélyeztek, amelyekről részleteB je 
lentést szintén a pénztáros ur fsg 
tudni szolgáltatni. Legyen Isten ál-
dása ugy az adakozókon, mipt ado-
mányaikon. 

Az egyesületünk 1925 évi mükö 
désérol törvényben előirt jelentést a 
népjóléti minisztériumhoz felterjesztet-
tük, ami jóváhagyó tudomásul vétetett. 

Részletes jelentést küldtünk egye 
sületünk múltjáról és jelenéről a Ro 
maniai Kisebbségi Nők Kolozsvári Tit-
kárságának, Lady Áberdeen világszövet-
ségi alelnöknő informá ása céljából. 

Erélyes tiltakozásunknak adtunk 
kifejezést azon alaptalan váddal szem-
ben, hogy mi. magyarok, Mária királyné 
őfelsége 1926 aug. 10 iki udvarhelyi 
látogatása alkalmával illoyálisan visel 
kedtünk volna. Tiltakozásunkat a Rom. 
Kisebbségi Nők Kolozsvári Titkársá-
gához juttattuk. 

Ezek voltak egyesületünk életé-
nek kiemelkedőbb mozzanatai. 

Fogadják jelentésemet azon forró 
kívánságom mellett, hogy a történelmi 
idők parancsszava szerint működjék 
tovább egyesületünk, legyen ezután is 
a magyar kultura és az emberbaráti 
szeretet terjesztésének és megmentésé-
nek hatalmas, erős orgánuma. 

Megakadt a köalekedés Fe 
nyéd—Zetelaka köxt. Hosszú idő 
óta szinte állandóan foglalkozniuk köz-
utaink, különösen pedig az állami 
gondozásban levő utak tarthatatlan 
állspatával, s amit előre megjövendöl 
tünk, bekövetkezett. Az ut Fenyéd— 
Zetelaka között a tavaszi olvadás kö-
vetkeztében először sártengerré vált, 
majd az ut némely szakaszán az alap 
építmény annyira föltört, hogy a nor-
mális megterhelése szekeret is csak 
segédfogattal lehet átvontatni a fene 
késtől megromlott uttestén. Számtalan 
jelentés, deputációzás és ígéret ered 
ménytelensége után, mint halljuk, ma-
guk az érdekelt utaenti községek akar-
ják az összetört utvonalat megjavitani 
közmunka utján. Az államépitészeti 
hivatal saját hatáskörében pedig azzal 
kiván a lakosság támogatására sietni, 
hogy a munkálatok vezetéséhez össz-
pontosítani kívánja a vármegye utmes-
tereit és. utkaparóit. Szomorú dolog, 
hogy az amúgy is túlságosan megter 
beit községek az állami ut megjavítá-
sáról is kénytelenek gondoskodni, azon-
ban, ha saját állataikat, jármüveiket 
a teljes megsemmisüléstől meg akarják 
menteni, másképpen nem cselekedhet-
nek. Remijük, hogy a helyi közigaz-
gatás azon községeket, melyek ezen 
munkálatokban részt vesznek, legalább 
azzal fogja kártalanítani, bogy men-
tesíteni fogja őket a vármegye és köz-
ségek számára teljesítendő közmunka 
elvégzése, vagy a megyei útalap javára 
szedendő taxák fizetése alól. 

A Tatárjárás előadása alkal 
mából még felü fizettek a következők, 
akiknek a Székely Dalegylet ezúton is 
hálás köszönetet mond : ifj. Rösler Ká 
röly 300, Szabó Gábor dr. 200, Pál 
Gyula dr. 100 leut. 

H Í R E K . 
Márciui 19. 

Sándor napja alkalmával a vá 
ros társadalmának több, e?t a nevet 
viselő tekintélyes és népszerű tagját 
sokan tisztelettel és szeretettel üdvö 
zőlték. Ugyané napon JodM Gábor drnét, 
a Jótékony Nőegylet szeretett és ne 
mes lelkű elnöknőjét, sok mással együtt, 
az egylet maga is testületileg köszön-
tötte. 

Főgondnoki üdvöslés. Viola 
Sándor drt, a helybeli róm. kath. fő 
gimnázium tevékeny gondnokát az in-
tézet tanári kara névnapja alkalmából 
âţiratilag üdvözölte. 

Megyénk nj föállatorvosa. 
Az elmuit években adtunk bírt arról, 
hogy Loot? Frigyest, városunk nép-
szerű és munkás állatorvosát az összes 
állattndományok doktorává avatták fel 
a budapesti akadémián. Most ujabb ki-
tüntetés érte, amennyiben szorgalma és 
nagy tudása elismeréséül Udvarhely-
vármegye fóállatorvosának nevezték ki. 
• Áthelyesés. Glosz Miksa dr. volt 

bélybeli törvényszéki bírót, jelenlegi 
braBsói táblabírót, saját kérésére, utóbbi 
rangjában való meghagyása mellett, 
a helybeli törvényszékhez helyezték 
vissza. Az igazságérzetéről, humánitá 
Bárói előnyösen ismert, munkás bíró 
visszahelyezését városunk társadalma is 
szivesen veszi tudomásul. 

A városi állitásköteleseket 
a rendőrség felhívja, bogy f. 22-én 
reggel 7 óra előtt a rendőrségnél 
mindnyájan jelenjenek meg, rendes és 
józan állapotban. 

Halálosát. Kibídy  Ziigmondné 
Darvai Vilma f. hó 13 án, hosszas 
szenvedés után, városunkban elhunyt. 
Tekintélyes rokonság gyászolja, teme-
tése nagy részvét mellett folyt le. 

Id. Simon József helybeli csiz-
madia mester f. hó 15 én, 55 éves 
korában, elhalt. — Asztalos Péterné 
84 éves korában, f. hó 14 én el 
hunyt. — Biró Károly takács 86 éves 
korában, f. hó 13 án elhalt. Mind nagy 
részvét mellett temették, 8 kiterjedt 
caalád gyászolja őket. 

A Polgári Önképző Egylet 
f. hé 27-éo, vasárnap deielőtt 11 óra-
kor az egylet helyiségében házi ünne-
pély keretében leplezi le Bartók Ist 
ván volt elnöknek Hiáz Rezső festette 
képét. A leleplezési ünnepély műsora 
a következő: 1. Megnyitót mond : Biré 
Lajos. 2. Tompa László alkalmi költe-
ményét szavalja : Kovács Gerő. 3. Ün-
nepi beszéd. Mondja: Gyerkes Mihály. 
4. Az ünnepélyt bezárja: Rájk József. 
Az ünnepélyre ugy az egylet tagjait, 
mint az érdeklődődet ez uton is meg 
hívja a rendezőbizottság. 

A kereskedő-tanoncoknak az 
iparos tanoncoktól elkülönítetten való 
iskoláztatása érdekében a helybeli Ke-
reskedő Társulat vezetősége által in 
ditott akciót végre siker koronázta, 
amennyiben a folyó évre szükséges ösz-
szeget a kereskedelmi és iparkamara 
kiutalta. Ennek alapján a Kereskedő 
Társulat elhatározta, bogy április 1-től 
az impériumváltozás előtt is fennál-
lott három osztályú kereskedő-tanonc-
iskolát beállítja, miért is — az idő rö-
vidsége folytán — a társulat elnök-
sége ezúton is kéri a helybeli közép-
iskolák azon tanárait, akik szakórák 
adását vállalják, bogy ajánlataikat a 
helybeli iparos tanonciskola igazgató-
ságának 3 napon belül benyújtani 
szíveskedjenek. 

A Dootor Nicodemus előadá-
sát április 3-ikán megismétlik. 

Köszönetnyilvánítás. Ismerő-
seinknek, jóbar&tainknak és mindazok-
nak, kik Kibédy Zúgmondné Darvai 
Vilma elhunyta alkalmával részvétnyil-
vánitásaikkal személyesen, vagy levél 
ben felkerestek, a temetésen megje 
lentek s ezzel fâjialoţunkat enyhíteni 
igyekeztek, ez uton niund köszönetet 
a gyászoló család. 

A városházán f. hó 16 ikán 
délután. Tamás Albert elnöklete alatt 
általános tanácsülés, illetve közgyűlés 
volt, melyen megjelent Pop dr. subpre-
fectus is. A jegyzőkönyv felolvasása 
után, a megürült női tanácstagsági 
helyre özv. Borosnyay Pál drnét vá-
lasztották meg 14 szavazattal. A város 
által a közvilágításért fizetendő díj 
összegét 180.000 leuban állapították 
meg, a magánosok által fogyasztandó 
áram 140 banis egységárát pedig, te-
kintettel az ismert kényszerítő körül-
ményekre, 152 banira, illetve (a beth-
lenfalviak részére) 165 banira emelték 
fel. Az állami adókivető bizottságba 
Forró Gézát és Varró Eleket, a közsé-
gibe Nóvák Dávidot és Szigethy Dé-
nest delegálta a tanács a maga részé-
ről. A részleges aBzlfaltjavitás érdeké-
ben folytatott tárgyalások ismertetése 
alapján, a tanács, többek hozzászólása 
után, ugy határozott, ţwgf <*bben aş 
ügyben a legelőnyösebb ajánlatot tett 
„Bitumen" cég ismét megkeresendő, 
hogy ajánlatát revideálja és pótolja, 
az egységár esetleges mérséklésével, 
olyan értelemben is, hogy mennyibe 
kerülne a teljes aszfaltozási munka 
elvégzése, minthogy a tanács ma már 
ezt ÍB elkerülhetetlennek látja, persze, 
a költségek több évre való felosztása 
mellett. 

Unitárius vallásos estély lesz 
f. hó 20 an, vasárnap d. u. 5 órakor a 
ref kollégium imatermében a következő 
műsorral: 1. Gyülekezeti ének 2. Meg-
nyitó beszédet mond: Bölöny V. espe-
res. 3. Hegedűn játszib: Kiss Elek 
zenetanár, zongorán kíséri: Zárug 
Sárika. 4. Szaval: Fazakas Piroska. 5. 
Felolvasást tart: Gyöiffy István ig-
tan. 6. Énekel: Kovács Bici, zongorát 
kiséri: Ébert Andrásáé. 7. Terseiből 
felolvas: Halmágyi Samu lic. tanár. 8. 
Záróbeszédet mond BölOny Vilmos. 9. 
Gyülekezeti ének. Rendezők: Bikóczy 
Károly né és Éöert Andrásné. 

AB erdőgondnokságokat egy 
a főldmivelésügyi minisztérium erdé-
szeti ügyosztálya (Cisa păi.) által ki-
adott 4734—1927 számú rendeletben 
ismét figyelmeztették, bogy a 10 hek-
tárnál kisebb területű erdőbirtokosok 
részére szóló vágatási engedélyek ki-
adása iránt — a saját szükségletű tűzifa, 
vagy épületfa igénylésé esetén — na-
gyobb üzemterv nélkül is, csak egy 
statisztikai felvétel (nota statistica) 
elkészítésével intézkedjenek, a tulaj' 
donesok kérésére. A kérésben megje-
lölendő a vágatás célja, mennyisége, 
az erdő terjedelme, határai, szomszédos 
birtokosai. 

Köszönetnyilvánítás. Minda-
zoknak, kik áldott emlékű férjem, il-
lettre édesapám elvesztése fölötti mély-
séges bánatunkat részvétüknek bármily 
módon való megnyilvánitásával enyhí-
teni igyekeztek, ezúton mondunk hálás 
köszönetet, külön megköszönve a Szé-
kely Dalegyletnek a sírnál elhangzott 
dalban megnyilvánuló részvétét, öjv. 
udvarhelyi Péter Józsefaé és fia. 

Böjti prédikáció és egyhási 
estély a reformátusoknál. 4 hely-
beli református temp ómban márc. hó 
27-én délelőtt 10 órakor Imre  Lajos dr. 
theológiai tanár fog böjti szent beszé-
det tartani; az nap délután 5 órakor 
pedig a kollégium imatermében egy-
házi estély lesz, melyen az előadást 
Pildner  Mária fogja tartani. Ugy az 
Imre Lajos, mint a. Pildner Mária Bze-
mélye már ismeretes az udvarhelyi 
református közönség előtt, nem kell 
arra külön felhívnunk a közönség 
figyelmét, csupán arra kérnünk, hogy a 
ritka alkalmat ragadják meg és vegye-
nek részt ugy a böjti szent beszédén, 
mint az érdekesnek ígérkező egyházi 

Elvessett szerdán délelőtt 11—1 
óra között a Bul. Reg. Ferdinándon 
(Kossutb-utcában) egy fehér kövü, antik 
aranygyűrű. Becsületes megtaláló, 
vagy az, aki nyomra vezet, jelentkez-
zék Luca csendőrörnagy But. Rag. Fer-
dinándon levő lakásán, hol gazdag 
jutalomban fog részesülni. 

imammmmrmmm mmmmmmmamm* 

Olcsó árak 
Hirsch Rudolf divatuzletében s 

1 „ 1 chifíon . . . 40 „ 
1 „ mosó krep delin 38 „ 
1 , I zefir . . . . 45 9 

1 m tiszta gyapja férfi szövet 300 L. 

Siessen mindenki szükség-
letét beszerezni, mig az olcsó 

árak tartanak! 
i v a i a v a i s i 



zaiuk vezető férfiainak figyelmét, kérve, 
hpgy alkalmazottaikat buzdítsák a tan-
folyamon való megjelenésre, kérjük a 
lelkész és tanító urakat, hogy sok oh 
dala elfoglaltatáljuk mellett is találja 
nak múdot a tanfolyamon való részt-
vehetésre, hogy nem csak a lelkiekben, 
de & súlyos gazdasági viszonyok közt 
sínylődő hiveik gazdasági eléhaladásá 
nak is hasznos munkásai lehessenek. 

Minthogy az B. G. E: ezen törek-
vését siker csak ugy koronáthatja, il-
letve a- tanfolyam csak akkor lesz meg-
tartható, ha a résztvevők száma bizto 
sitékot nyújt az iránt, hogy a tanfolyam 
tartására kiküldendő szakférfiak nem 
hiába jönnek közénk, felhívjuk a tan-
folyamon részt venni szándékozókat, 
hogy ebbeli szándékukat a vármegyei 
gazdasági egyesület titkári hivatalánál 
(Odorheiu, Bal. Ragele Ferdinánd 38) 
f. hó végéig bejelenteni szíveskedjenek: 
ennek megtörténte után adhatunk csak 
részletesebb információt. x. w. 

Faoltvány-eladás 
Eladásra kerül gróf Bethlen Ádám 

bonyhai faiskolájából a 3 éves koronás 
almaoltványokból: 

Jonathán, arany p&rmen, londoni 
peping, ananász renet, batal, pónyik* 
Török Bálint és piros Asztrachán, da-
rabonként 50 leus árban, szállítva a 
Cristur széfrelykereszturi állomásig, a 
hol Déaea Farencz állomásfőnök nejér 
nél mintaoltványok megtekinthetők és 
rendeléseket elfogadnak. Kendeléskor 
ugyanott a vételárnak 25 percentje le-
fizetendő. A hátralék, az oltványok 
átvételekor ugyanott fizetendő ki. 

A„faÍ8kola kezelösége. 

No. 2312 ex. 1926. 

Publieaţiune de licitaţia 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că îa baza deciziunii Nr. 5569 
şi No. G. II. 6377-1926 a judecăto-
riei de ocol din Odorheiu în favornl 
reclamantului Pisztor şi Hattmann 
repr. prin advocatul Dr. Jodál G pen? 
tru încasearea creanţei de 5408 Lai 
şi accesorii se fixează termen de lici-
talţie pe- 2 Aprilie 1927 orele 18 
la faţa locului îa Odorheiu unt}» 
se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară fier, vase, zomanţcite, oţel, 
tuci îa. valoare de 186 000 Lei. Ia caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare» 

Pretenziunea care e de incassat fac* 
5408 Lei 80 bani capital, dobâazile 
cu .12% socotind din 20 Iunie 198f 
iar spesele până acum staverite de 
1679 Lei 50 bani. 

întrucât mobilele cari ajung lalfţ 
citaţie ar fi fost execvate şi dealţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul acestora în senzoÜ 
art. LX.: 1881, § 192. 

Odorheiu la 27 Febr. 1927. 
Dabb portărel. 

Sfyilttér. 
E rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal 

felelősséget. 

Tek. özv. Ferenczi Istvánná 
Odorheiu. 

A Süékely Közélet mait heti számiban 
megjelent és elégtételadásra szánt rágalmazó 
közleményére, mely elégtételadás gyanánt el 
nem fogadható, értesítem, hogy sajtó utján 
elkövetett rágalmazás éa kártérítés miatt aş 
ügy folyamatba tétele végett jegi képviselőm 
utján • lépéseket megtettem. 

Odorheiu, 1927 március 18. 
Bard6ci Zoltán 

adóhivatali alösztályfflnök. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu—Székelyudvarhely 

No 682 ex, 1927. 

Publieaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin ace-

asta publică, că îa baza deciziuaii Nr. 
1925-925 şi Nr G. II, Tribunalul 
Tg Murrş îu favorul reclamantului 
Banca M«rmaro*>ch B anch repr. prin 
advocatul Dr. Hirsch Gusztáv pentru 
îiicas8are creanţei de 15,330 Lei şi 
accesorii se fixează termen de licitaţie 
pe 8 Aprilie 1927 orele lá la faţt lo-
cului u Sâageorge Pălureni unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică judi-
ciară locomobil fabricaţie „Hoffher şi 
Schrantz" îa valoare de 60,000 Lei. 
In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare. 

Pretenziunea care e de îacassat face 
capital, dobânzile cu socotjnd din 
iar spesele până acum staverite da 
15,330 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezeată este orda, 
nată şi îa, fayorul acestora îa senzul 
arţ. LX : 1881. §. 192. 

Ödorheiu, la 7 Mart. 1927. 
Qilbb portărel. 

I f a Strada Axente Sever 
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LlflUUház a feisö 
M t M M W r é 8 Z a , 8 Ó k 6 Érte-
kezni ugyanabban a? utcában 2 &z. 

• alatt lehet. : 

Felhivás 
az E. G. E. odorheiui—székelyudvarhelyi 

gazdasági tanfolyama érdekében. 
Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági 

Egyesület köréből kaptuk, közlés cél 
jából,; az alábbi sorokat. 

Földmivelé3iink hátramaradottsá-
gát szomorúan bizonyítja az a, körül-
mény, hogy az összes európai államok 
közt a föld átlagtermése a legkisebb 
Romániában; még az északon fekvő 
hidegebb, rosszabb talajú országoké is 
nagyobb, mint a mi kedvezőbb éghaj-
latú, jobb talajjal biró földünké. Né-
pünk irtózik a föld intenzivebb meg-
művelésétől — a tarlószántás, Őszi 
mély szántás végzésétől, a helyesebb 
trágyakezeléstől, vetőmagcseréléstől, a 
viszonyoknak megfelelőbb növények ter-
melésétől stb. stbtől, mik nélkül jöve-
delmezőbb többtermelés el nem kép-
zelhető. 

E bajon óhajt segíteni az Erdélyi 
Gazdasági Egyesület, elhatározva, hogy 
a Székelyföldön, vármegyénkben Szé-
kelyudvarhelyt, esetleg Cristuron is 
néhány napos gazdasági és szociális 
tanfolyamot rendez, április hó folyamán 
a falvak hivatott vezérei: a lelkész 
és tanító urak, az értelmesebb kis gaz-
dák részére. 

Felhívjuk „a tanfolyamra egyhá-

6 szoba, 2 konyha és mellék-
helyiségekből álló ház. Három 
szoba és konyha azonnal be-
költözhető. Felvilágosítási a 
kiadóhivatal ad. 

Ţ megrendelőim és a n. é. 
• • közönség tudomására ho-

zom, hogy 

nof-szabó műhelyemet 
Bal Reg. Ferdinánd (volt Kos-
suth-utca) 16 szám alá (Kassay-
bodega udvarára) helyeztem át. 
Szives támogatástkér továbbrais: 

Székely fftnosité 
női divatseabónő. 

Nr. 637 ex. 1927. 

Publieaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 484 
şi Nr. G. II. 1423—1926 a judecătoriei 
de Ocol din Odorheiu îa favorul reclţ-
mantului S- A. Cassa de păstrare Eco-
nomică repr. prin advocatul Dr. Szabii 
Gábor pentru încasarea creanţei de 
20,000 Lei şi accesorii se fixează termen 
de licitaţie pe 26 Martie  1927 orele 10 
la faţa iociţlui îa comuna Zjtea unde 
se vor vinde prin licitaţune publică 
judiciară cai, cărate, porci îa va-
loare de 19,000 Lei. In caz de nevoie 
şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care a de îocassat 
face 20,000 Lei capital, dobânzile 
cu 13% socotind din 18 Ianuarie 1926 
iar 8peaela pâiă acum staverite de 
2427 Lei 25 bani. 

Iatrucât mobilele cari ajuag la 
licitaţie ar fi fost execrate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îa favorul acestora îa Beazul 
art. LX.: 1881, §. 192? 

Odorheiu, la 27 Febr. 1927. 
Dubb portărel. 

Az utóbbi évek megváltozott gazdasági viszonyai következtében, 
kiterjedt vevőköröm tetemes részének — dacára mérsékelt 
áraimnak - - nincsen módjában jó ruházatért egyszerre nagyobb 
összeget áldoznia. Ezen körülménytől inditva elhatároztam, hogy 
hitelképes egyéneknek esetenként fizetési kedvezményt nyújtok. 
Ezen rendszer előnyei, hogy |#ÁC7n&n?4i*'ilfnii vásárolhat 
a t. vásárló közönség Küo£|JCII£dl dKUII elsőrangú 
nöi é s fér f i ruházati c ikkeket az érték egynegyedé-
nek lefizetése ellenében; a hátralékos összegnek havi rész-
letekben leendő törlesztésére fizetési határidőt adok. 

Szenkovits J. utóda Degró Béla 
Odorheiu. 

Liberális lap indul legközele 
-városunkban, melynek szerkesztője, mi 
halljuk, M Constantinescu ügyvéd let 
Bár a liberálisoktól elvi kérdésekbi 
rengeteg távolság választ el s ezen 
téren előre láthatólag, vitáink is lee 
nak, az uj szerkesztő nobilis, művi 
egyéniségét ismerve, jogosan reméljü 
hogy ez esetleges elvi viták sohase 
fognak, egyik részről sem, bántó sz 
mélyeBkedésekig eldurvulni. 

A Szent Kereset Hadser* 
«ének tagavatása. P. Trefan L 
onard, a Szentföld romániai biztosa már 
22—24 között este 7 órakor a Sze 
Ferenc-rendiek templomában elókészi 
előadásokat tart éa 25 én tagavatás lei 
d. u 6 órakor. Este 8 órakor pedí 
a Szent Kereszt Hadseregének tagji 
ünnepélyt rendeznek a „Bukarest szállj 
nagytermében a következő mŰBorral 
1. Nyitány: Játsza a Filharmoniki 
Társaság zenekara. 2. Beszédet mos 
P. Tréfán Leonárd szentföldi bizto 
3. Gounod. Ave Maria; szopránszóli 
énekli: Lubácsfy E'ek drné, hegedi! 
kiséri Peltzer Vilmos dr., zongorá 
Szabó Ilus, harmoniumon Török Ari 
bur. 4. Verseket szaval: Szász Jézsi 
főgimnáziumi tanár. 5. P. Pier Baj 
tista „MiBerere" énekli az alkalmi vc 
gyeskar. 6. Schumann „Es dur" zoo 
góra-kvintett, játszák: Peltzer Vilmo 
dr., Khell István, Voszka látván dr 
Filó Ferenc dr. és Szabó Ilus. 7. Veti 
tett képek P. Tréfán Leonárd magya 
rázatával. Az ünnepélyre jegyek előr 
válthatók 25-től a Könyvnyomda R. 1 
üzletében. 

A régi román közigazgatás 
«01 f. hó 26 an d. a. 6 óraaor Tana 
sescu volt belügyminiszteri államtitká: 
előadást tart az áll. líceum tornatér 
mében. Az előadás iránt érdeklődi 
közönséget és a helybeli tisztviselői 
kart ez uton is meghívják. 

A helybeli áll. iskolaügy! 
bizottság (Comit, şcolar) folyo he 
17 lkén, csütörtökön délután, a líceum 
ban, Maftei bankigazgató, elnök veze-
tése alatt, a tagok és sok érdeklődi 
— szülő és tanügyi ember — jelenlé 
tében gyűlést tartott. Az 1925 és 192í 
évi számadások és az 1927 évi költ 
ségvetés bemutatása után, a bizottság 
lejárt mandátumainak betöltése került 
sorra. Megválasztották tagokul: Chris-
tea prefectust, Bărbat dr. ügyvédet, 
Maftei bankigazgatót és Boţco isk 
igazgatót, cenzorrá: Caţaveiu városi 
főjegyzőt; a líceum tanári testülete 
pedig a maga részéről Kulcsár és 
Steriopolné tanárokat tagokai, Bakó-
czi Károlyt cenzornak delegálta. A 
eom. şcolar megalakulván, elnökévé 
'Christea prefectust választotta meg. 

Köszönetnyilvánítás. Mind 
azoknak, kik szeretett halottunk, id. 
Simon József temetésén részt vettek, 
Bodrogi Balázs társ. elnök urnák, ki 
a háznál tartott szép búcsúztatót, 
valamint Rájk József társ. titkár ur-
nák, ki a temetőben mondott utolsó 
Istenhozzádot, Imre József káplán ur-
nák, ki előkészítette utolsó útjára, a 
Fazekas IpartárBulatnak, mely zászló-
jával együtt kivonult, ezúton mond 
hálás köszönetet a gyászoló család. 

x Zongoratoiajdonosoknak 
szíves tudomásul: f.  hó 22 én érhetem. 
Conrad Kramberger zongoraszerelő és 
hangoló. Szíves megkereséseket a Turul-
cipőraktárba kérek. 

A helybeli postán néhány nap-
pal ezelőtt sajnálatos eset történt. Opris 
János levélhordót, egy szolgálati inci-
dens miatt keletkezett szóváltás folya-
mán Roiu posiafónök tettlegesen bán-
talmazta, majd a hivatalból is végkép 
pen kitiltotta, mire ez el is távozott 
onnan. A főnök ugyan később egy 
tisztviselővel Opris lakására menvén, 
sajnálkozását fejezte ki, ez azonban 
ennek dacára a főnök ellen a posta-
igazgatóságnál fegyelmi feljelentést tett 
s egyszersmind a bíróságnál bűnvádi 
feljelentést is. 

x Eladó Íróasztal. Egy jó álla-
potban ievő fiokos, nagy íróasztal el-
adó. Felvilágosítást a kiadóhivatal ad. 

Talált malac és talált há-
rászkendő van a helybeli rendőrsé-
gen. Tulajdonosaik, igazolás után, át-
vehetik. j 

Piaci árak. A buza: 140—150, 
rozs: 110—120, árpa: 80—85, zab: 
55—62, tengeri: 73—78, burgonya: 
32—38 leu vékánként. — Két élő méh-
család, több felszerelt országos egyesü-
leti kaptár, teljes felszereléssel együtt, 
eladó, Szarvasmarhák métely ellen fel-
tétlenül gyógykezelendők 1 V—t. 

Egy helyi vállalat életképei 
fejlődéséről. A mai szomorú gazda 
sági válságban ritkán kínálkozik al-
kalom, hogy gazdasági ipari fejlődés 

I ről adhassunk számot. Épp azért öröm-
mel ragadjuk meg az alkalmat, hogj 
egy eddig is életképes és jóhirü vállala-
tunk, az Ugrón Ákos féle Cserép • és tég-
lagyár nagyméretű kibővítéséről em 
lékezhetünk meg. Az Ugrón-féle válla-
lat elérkezett, az eddigi szerény-, vidéki 
keretek közt folytatott munka után oda, 
hogy a fokozódó bizalommal együttjáró 
kereslet növekedésével Bzámot kellett 
vetnie s a fiatal, eleven érzékű tulaj 
donoa, egy ujabb' ötlettel, most már 
teljesen a gépi berendezésekkel jár< 
gyorsabb, tömegesebb s jobb terméket 
produkáló üzemre tért át. Amint al 
kalmunk volt a megindult tárgyalásokba 
betekinteni : a vállalatnak olyan mo-
dern, gépekkel való kíbővitéséről van 
szó, amilyenek eddig az egész ország 
területiről sem voltak ismeretesek, s 
mindez jótékony hatású lesz egész vi-
dékünkre is. A munkatervbe nemcsak 
az eddig ismert tégla-, és cserép mo 
deliek vannak felvéve, hanem olyanok 
is, melyek ezidőszerint egyáltalán nem 
gyártatnak az egész ország területén 
(pl. az olasz típusú kis, négy .lyukas 
rab'cfal-tégla, melynek az előnyei 

L modern építkezéseknél ma sziute nél 
külözhetetlenek. A tulajdonos a gépi 
berendezésen kivül egyúttal kísér 
letezés és tanulmányozás tárgyává 
tette a felhasználandó anyagot is 
— s a produktumok olyan nagy 
arányú feljavitâşâţol lesz szó, hogy 
anyagban és árban felül fogja nulhatnj 
az ismertebb nagy cégeket is. Ezen 
kivül az anyagvizsgálat arra is kitér, 
jed, bogy. micsoda ujabb agyagipari 
ágat lehetne beállítani az üzem na 
gyobbitására. Midőn örömmel adunk 
hírt a megindult munkálatokról és 
tervekről, nagy a reményünk, hogy 
legközelebb már a nagy áldozatokat 
kivánó telep modern beállításáról is 
beszámolhatunk. s. 

Figyelem! Fontos! 

Részletrendszer! 



Kész kabátok, raglánok, britses-nadrágok, sapkák, kül- és belföldi női-
és férfiszövetek nagy választékban és a nyomasztó gazdasági viszo-

nyok miatt mélyen leszállított árban kaphatók 
LŐBLNÉL Bulevard Regele Ferdinánd (v. Kossuth-utca) 25. szám. 

: : Legjutányosabb árban : : 
kűtgyüpüket, 

hidáteresz 
és 

vizvezetö betoncsöveket, 
i> * 

viztartányokat, 
vályúkat, 

lépcsőket, 
épitötömböket, 

falvédő cementlapokat, 
ablakpárkányokat 

i s minden a cement-szakmába vágó dolgokat 
készít, kitűnő minőségű 

cementcserepet 
tart állandó raktáron 

és a készítményekért felelősséget vállal 

HERMANN OTTÓ 
cementárn-telepe 

Beclean—Székely bethlenfalva 20. szám. 

Prima gyökeres 
szölőoltványok és 
nemes gyümölcsfák, 
: sétányfák : 
a legjobb rainöségben és a leg-

olcsóbban kaphatók: 

Vityé M ik lós 
szőlő- én gyümölcsfa telepén 
C;nadul Vechiu Judeţ Torontal. 

Árjegyzék kívánatra. 
Vszooteladó kerestetik. 

Uj állapotban levő 
r e m e k k o m p l e t t ebédlÓ 
és háló-szoba e l a d ó . 

Ú t b a i g a z í t á s t 
Kassay dr.és Pál Gyula dr. 

ü g y v é d e k a d n a k . 

Külföldi gyár romániai képvi-
selete keres egy ügyes, agilis 
fiatal embert, cca. 18—20 éves 
korban, in-elligens szülők gyer-
mekét, a jelentkező lakóhelyére 
és közvetlen környékére bizalmi 
munkára — Jelentkezzék min-

den város ügyes fiatalsága! 
Ajánlatok „Biztos jövede-
^ ^ lem" jeligére. . 
R U D O L F M O S S E 

hirdetési irodája Timişoara 
I. Strada Merzcy 2. 

A gazdaközönség 
figyelmébe! 

Az összes konyhakerti 
ólomzárolt lucerna- és lóheremag, 
dnghagyma, továbbá száraz, örlő-
képes tengeri, bármely mennyiség-
ben kaphatók a kollégium épületében 
levő főQzletönkben, valamint a 

Bethlen-utcai fióküzletünkben. 
A „ H a n g y a " S z ö v e t k e z e t 

Igazgatósát», 

Kiadó lakás.3,8zoba> 
kamra, 5 lora 

istálló, kocsiszin, veteményes, gyümöl-
csös kert, disznóól, tyukkétrec, jutá-
nyos bérösszeg ellenében, átköltözés 
miatt, kiadó. Május elsején elfoglalható. 

Értekezhetni a kiadóhivatalban. 

Teherautómmal 
fuvart vállalok az ország bármely 
részébe, a legolcsóbb árért. Biz-
tos kocsi, biztos soffőr 1 Megren-
delések Fernengel Gyula 
üzletében Bul. Reg. Ferdinánd (v. 
Kossuth u ) 19. sz. alatt teljesit-
= = hetők. 11 

Szives pártfogást kér, tisztelettel: 
Ifj. Fernengel Gyula. 

Győződjék meg, hogy a legmo-
dernebb és a legolcsóbb 

BÚTOROKAT 
nálam szerezheti be. Hálószoba 
és ebédlő garnitúrák, plüs ebédlő 
diványok, hencserek nagy válasz-
tékban raktáron vannak. Úgyszin-
tén olcsóbb festett bútorok és 
: : hajlitott székek kaphatók. : : 
Rendeléseket olcsó árban és fe-

lelősség mellett vállai. 
Baláza Károly utóda i 

Garabás János 
müasztaloB. 

Bulevard Regele Ferdinánd (Kos-
suth-utca) 27. szám. 

A TŰZVÉSZ 
folytán megromlott árukat gondosan eltávolítva, üzletemet 
a legfinomabb és legfrissebb fűszer-, cukor- , cu-
korka. , liszt-, kfivé-, kásaiiemű- és más Arukkal 

~ teljesen újonnan rendeztem be. 3 
Midőn ezt a tényt nemes lelkű városi és vidéki vevőközönségein 
nagybecsű tudomására kivánom hozni, mély tisztelettel kérem 
eddig tapasztalt kitüntető bizalmát, melyet szolid, pontos, lel-
kiismeretes és előzékeny kiszolgálásommal fogok jövőre is ki-
érdemelni. Odorheiu—Székelyudvarhely, Bulevard 

Regele Ferdinánd (Kossuth-utca) 31 . sz&m. 

Készséges szolgálattal: BODROGI GÉZA. 

Odorheiu (Udvarhely)-vármegye Népnevelési| 
Egyesületének Elnöksége. 

Meghívó. 
Az Odorheiu (Ddvarhely)-vármegyei Nép-

nevelési Egyesület folyé évi március h6 
27.én d. e. fél 12 órabor, a ref. kollégium 
tanácstermében tartja évi rendes 

k ö z g y Q l é s é t , 
melyre a tagokat tisztelettel meghívjuk. 

Hlatky Miklós 
elnök. 

Szabó János 
titkár. 

Tárgysorozat: 
1. ElDöki megnyitó. 
2 Titkári jelentés. 
3. Pénztári jelentés. 
4. Az 1927. évi költségvetés megállapítása. 
5 Indítványok. 
Ha a fent jelzett időben tagok a kellő 

számban nem jelennének meg, a közgyűlés 
április 10 ére hivatik össze, a mikor a meg-
jelent tagok fognak határozni. 

Mindenki 
sokat megtakaríthat, ha bu-
torsziikségletét nálam szerzi 
be, mert az összes készletben 
\ evö berendezéseket átköl-
tözés miatt olcsón kiárusítom. 

P É T E R J Á N O S 
bútorasztalos 

S z é b e l y k e r e s z t ú r . 

2  p á r ló, 2  p á r h á m és 
r — = : 2 szekér z = = 

o l c s ó n e l a d ó 
Bolyai Grábos Dénesnél 

B e t h l e n f a l v á n . 

UGRÓN ÁKOS FEDÉLCSERÉP-. ÉS 
TÉGLAGYÁRÁBAN, 

kézzel és géppel készitett hódfarkú és Stadler féle hornyolt 
é3 Bohn 253 számú fedélcserép, fali tégla, kályhába és 
kemencébe való tégla, traverztégla bármilyen mennyiség-
ben kapható. Hitelképes egyének váltófedezettel 60 napos 

hitelre is vásárolhatnak. 

fTelveszek tóglabányámba és fürészgyáramba 
jó munkásokat, jó, 'megbízható molnárko-
csist is felveszek. Nyugdíjas; embert éjjeli 
^^^^^ őrnek alkalmazok. • 
Gim: Fábián József Odorheiu 

Amatőr fényképezők! 
Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgé-
pekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. 

Szétküldés egész Románia területén. 

POLITZER fotoáruház, Careii-Mari. 
= Alapíttatott 1896 évben. = 

Transilvania R.-t. üzletében 

„FORD" egyedüli lerakat 
a vármegye területére (Bul. Regele [Ferdinánd No. 56.) 
Telefon:  Iroda  35, lerakat  40. — SOrgSnyeim:  TRANSILVANIA,  ODORHEIU. 

1?.!!®""!.^.?.!*^!?' a«rtótracto*ok 
í'.'í*0®.'*3®3 m e l l e * t tavaszra már 

autóalkatrészek, 
Michelin és Pirelli gummik a legjutányosabb árakban 
kaphatók ké s z pé megfelelő garancia mellett 
hitelben is, azonnali, esetleg későbbi »zállitásra. 

Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál 


